
 
 

Interpellation avseende vräkningar av 
barnfamiljer i Gävle kommun 
 

 
Till ansvarigt råd 
 
Vänsterpartiet ser bostaden som en mänsklig rättighet. När barnfamiljer vräks från sina 
hem är det ett tydligt tecken på ett välfärdssystem som inte håller måttet.  
 
Antalet vräkningar där barn är inblandade har ökat senaste åren. Problemet är betydande 
i Gävle kommun då vi ligger över rikssnittet. Det är en utveckling som är djupt oroande 
och som visar på behovet av kraftfulla politiska åtgärder för att säkerställa rätten till 
bostad för alla. 
 
Vid ett tidigare kommunfullmäktige uppmärksammades situationen om det 
oroväckande antalet vräkningar där barn är inblandade. Det gavs då ett löfte från 
majoriteten att ta tag i denna fråga, men det är uppenbart att de insatser som Gävle 
kommun vidtar inte är tillräckliga, då antalet vräkningar ökar.  
 
Vänsterpartiet menar att kommunens insatser för att förebygga vräkningar måste 
stärkas. Det handlar bland annat om att ge socialtjänsten tillräckliga resurser för att i tid 
stötta familjer i ekonomisk utsatthet.  
 
Jag vill därför ställa följande frågor till ansvarigt råd: 
 

1. Vilka konkreta åtgärder har vidtagits sedan frågan om vräkningar med barn 
inblandade aktualiserades i kommunfullmäktige? 

2. När förväntar sig kommunen att se en minskning av antalet vräkningar med barn 
inblandade, och vilka konkreta mål och tidsramar har satts upp för att 
åstadkomma detta? 

3. Hur säkerställs att socialtjänsten har tillräckliga resurser och mandat för att agera 
proaktivt i ärenden där barnfamiljer riskerar att vräkas? 

4. Vilka åtgärder planerar kommunen för att långsiktigt säkerställa rätten till en 
trygg och stabil bostad för alla, med särskilt fokus på barnfamiljer? 

 
Gävle kommun måste arbeta utifrån en tydlig nollvision för vräkningar där barn är 
inblandade. Ingen familj ska behöva stå utan tak över huvudet i ett välfärdssamhälle som 
vårt. 
 
Jag ser fram emot svaren och redogörelse för vilka åtgärder som genomförts och 
kommer att vidtas för att tackla detta allvarliga samhällsproblem. 
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Vänsterpartiet 


